
 
Comissão de Agricultura e Mar 

 

 

 

ACTA NÚMERO 82/XIV/2.ª SL 

 

Aos 25 dias do mês de maio de 2021, pelas 15:00 horas, reuniu no Auditório Almeida Santos a 

Comissão de Agricultura e Mar, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

        (Presencial e Videoconferência) 

 

1. Audição Regimental do Ministro do Mar, ao abrigo do n.º 5 do artigo 104.º do Regimento 

da Assembleia da República; 

 

2. Audição, a requerimento do GP PSD, do Ministro do Mar, a propósito do processo de 

criação de uma Área Marinha Protegida de Interesse Comunitário do Algarve; 

 

3. Apreciação e votação de atas; 

 

4. Preparação da discussão na especialidade do PJL 700/XIV/2ª (PEV) - Procede à 

expansão do prazo para a limpeza das redes de gestão de combustíveis nos espaços 

florestais e impede que as coimas previstas no Decreto-Lei n.º 124/2006, de 28 de junho 

não sejam duplicadas; 

 

5. Apreciação e votação do Parecer relativo ao PJL 709/XIV/2ª (PAN) - Altera o regime de 

Avaliação de Impacto Ambiental aplicável à plantação de espécies não autóctones em 

regime hídrico intensivo e cria um regime de autorização prévia aplicável a novas 

plantações, procedendo para o efeito à alteração do Decreto-Lei nº 151-B/2013, de 31 de 

Outubro, e do Decreto-Lei n.º 73/2009, de 31 de Março – Deputado Relator Ricardo Vicente 

(BE); 

 

6. Fixação da Redação Final do PJL 381/XIV/1ª (PCP) - Cria uma medida de apoio aos 

custos com a eletricidade no setor agrícola e agropecuário (eletricidade verde); 

 

7. Votação do texto de substituição relativo aos PJR 916/XIV/2ª (PSD) - Recomenda ao 

Governo a adoção de medidas específicas de apoio ao sector da floricultura, PJR 

1104/XIV/2ª (PCP) - Promoção de uma estratégia nacional para o setor das plantas e flores 

ornamentais e medidas de específicas de apoio ao setor e PJR 1123/XIV/2ª (PS) - P 

romoção de uma estratégia nacional para o setor das plantas e flores ornamentais e 
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medidas de específicas de apoio ao setor; 

 

8. Discussão e votação do requerimento do GP PAN para audição conjunta dos Ministros do 

Ambiente e da Ação Climática, Saúde e Agricultura sobre a ENEAPAI 2030; 

 

9. Discussão e votação do requerimento do GP PSD para audição das entidades públicas 

que procederam ao estudo “Olival em Alqueva – caraterização e perspetivas”; 

 

10. Discussão e votação do requerimento do GP PSD para audição de produtores agrícolas 

visados em programa de televisão; 

 

11. Distribuição e nomeação de relator do PJL 833/XIV/2ª (NI CR) - Determina o fim da 

pesca de arrasto de fundo com vista à protecção dos ecossistemas marinhos; 

 

12. Distribuição e nomeação de relator do PJL 835/XIV/2ª (PAN) - Estabelece as medidas a 

adotar com caráter de urgência para a atualização e cumprimento do Plano de Ordenamento do 

Parque Natural do Sudoeste Alentejano e Costa Vicentina (POPNSACV), prevendo a suspensão 

imediata e provisória de novas instalações agrícolas intensivas ou super intensivas no Parque 

Natural; 

 

13. Distribuição e nomeação de relator do PJL 845/XIV/2ª (PCP) - Regime de Avaliação de 

Incidências Ambientais (AIncA) de projetos agrícolas em regime intensivo e superintensivo, 

atividades industriais conexas e utilizações não agrícolas de solos RAN; 

 

14. Distribuição e nomeação de relator relativo à Conta Geral do Estado 2019. 

 

15. Outros assuntos. 

 
 

 

 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que cumprimentou todos os 

presentes.  
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No ponto 1 da OD procedeu-se à Audição Regimental do Ministro do Mar, ao abrigo do n.º 5 do artigo 104.º 

do Regimento da Assembleia da República. 

O Senhor Presidente informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos, dando de 

imediato a palavra ao Senhor Ministro.  

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados Catarina Rocha Ferreira (PSD), Nuno 

Carvalho (PSD), João Castro (PS), Ana Passos (PS), Ricardo Vicente (BE), João Dias (PCP) e Inês de 

Sousa Real (PAN). 

O Senhor Ministro e a Senhora Secretária de Estado responderam individualmente às questões colocadas 

pelos Senhores Deputados. 

 

Na 2.ª ronda colocaram questões os Senhores Deputados Cristina Rodrigues (NISCR), Sara Madruga da 

Costa (PSD), Lara Martinho (PS), Lina Lopes (PSD), Olavo Câmara (PS), Paulo Moniz (PSD), Clarisse 

Campos (PS), Ilídia Quadrado (PSD), João Nicolau (PS), João Dias (PCP), Ricardo Vicente (BE), Cristóvão 

Norte (PSD) e João Castro (PS).  

O Senhor Ministro e a Senhora Secretária de Estado responderam globalmente às questões colocadas pelos 

Senhores Deputados. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Audição, a requerimento do GP PSD, do Ministro do Mar, a propósito do 

processo de criação de uma Área Marinha Protegida de Interesse Comunitário do Algarve. 

Apresentou o Requerimento o Senhor Deputado Cristóvão Norte (PSD). 

De seguida o Senhor Presidente deu a palavra ao senhor Ministro. 

Teceram comentários e colocaram questões os Senhores Deputados Ana Passos (PS), João Vasconcelos 

(BE) e João Dias (PCP). 

O Senhor Ministro respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 

 

O ponto 3 da OD ficou sem efeito. 

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à Preparação da discussão na especialidade do PJL 700/XIV/2ª (PEV) - 

Procede à expansão do prazo para a limpeza das redes de gestão de combustíveis nos espaços florestais e 

impede que as coimas previstas no Decreto-Lei n.º 124/2006, de 28 de junho 

não sejam duplicadas. 

Foi decidido dar o prazo de uma semana para a apresentação de propostas de alteração. 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do Parecer relativo ao PJL 709/XIV/2ª (PAN) - Altera 

o regime de Avaliação de Impacto Ambiental aplicável à plantação de espécies não autóctones em regime 

hídrico intensivo e cria um regime de autorização prévia aplicável a novas 
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plantações, procedendo para o efeito à alteração do Decreto-Lei nº 151-B/2013, de 31 de Outubro, e do 

Decreto-Lei n.º 73/2009, de 31 de Março.  

O Senhor Deputado Relator Ricardo Vicente (BE) apresentou o Parecer. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Gomes Marques (PSD), Francisco Oliveira (PS) e 

João Dias (PCP). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 6 da OD procedeu-se à Fixação da Redação Final do PJL 381/XIV/1ª (PCP) - Cria uma medida de 

apoio aos custos com a eletricidade no setor agrícola e agropecuário (eletricidade verde). 

Usaram da palavra os Senhores Deputados João Gomes Marques (PSD), João Castro (PS), Ricardo Vicente 

(BE) e João Dias (PCP). 

A redação final foi confirmada.  

 

No ponto 7 da OD procedeu-se à Votação do texto de substituição relativo aos PJR 916/XIV/2ª (PSD) - 

Recomenda ao Governo a adoção de medidas específicas de apoio ao sector da floricultura, PJR 

1104/XIV/2ª (PCP) - Promoção de uma estratégia nacional para o setor das plantas e flores ornamentais e 

medidas de específicas de apoio ao setor e PJR 1123/XIV/2ª (PS) -  

promoção de uma estratégia nacional para o setor das plantas e flores ornamentais e medidas de específicas 

de apoio ao setor. 

O texto final relativo aos projetos de Resolução em apreço foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 8 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do GP PAN para audição conjunta 

dos Ministros do Ambiente e da Ação Climática, Saúde e Agricultura sobre a ENEAPAI 2030. 

Apresentou o Requerimento a Senhora Deputada Inês de Sousa Real (PAN). 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados João Gomes Marques (PSD), João Castro (PS)  

Ricardo Vicente (BE) e João Dias (PCP). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 9 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do GP PSD para audição das 

entidades públicas que procederam ao estudo “Olival em Alqueva – caraterização e perspetivas”. 

Apresentou o Requerimento o Senhor Deputado João Gomes Marques (PSD). 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Norberto Patinho (PS), Ricardo Vicente (BE) e João Dias (PCP). 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 10 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do GP PSD para audição de 

produtores agrícolas visados em programa de televisão. 



 
Comissão de Agricultura e Mar 

 

 

 

Apresentou o Requerimento o Senhor Deputado João Gomes Marques (PSD). 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Norberto Patinho (PS), Ricardo Vicente (BE), João Dias (PCP) e 

Inês de Sousa Real (PAN). 

O Senhor Deputado João Dias (PCP) afirmou que só votaria favoravelmente o Requerimento caso fosse 

acrescentada à lista de Audições o SITAVE e o Movimento Chão Nosso, o que foi aceite pelo Senhor 

Deputado João Gomes Marques (PSD). 

O Requerimento foi aprovado com os votos favoráveis do PSD e PCP, abstenção do PS e votos contra do BE 

e PAN. 

 

No ponto 11 da OD procedeu-se à Distribuição e nomeação de relator do PJL 833/XIV/2ª (NI CR) - Determina 

o fim da pesca de arrasto de fundo com vista à protecção dos ecossistemas marinhos, tendo sido nomeado 

relator o Senhor Deputado Ricardo Vicente (BE). 

 

No ponto 12 da OD procedeu-se à  Distribuição e nomeação de relator do PJL 835/XIV/2ª (PAN) - Estabelece 

as medidas a adotar com caráter de urgência para a atualização e cumprimento do Plano de Ordenamento 

do Parque Natural do Sudoeste Alentejano e Costa Vicentina (POPNSACV), prevendo a suspensão imediata 

e provisória de novas instalações agrícolas intensivas ou super intensivas no Parque Natural, tendo sido 

nomeado relator o Senhor Deputado Pedro do Carmo (PS). 

 

O ponto 13 da OD Distribuição e nomeação de relator do PJL 845/XIV/2ª (PCP) - Regime de Avaliação de 

Incidências Ambientais (AIncA) de projetos agrícolas em regime intensivo e superintensivo, atividades 

industriais conexas e utilizações não agrícolas de solos RAN, ficou sem efeito dado a iniciativa em apreço já 

estar agendada para discussão em Plenário. 

 

No ponto 14 da OD procedeu-se à Distribuição e nomeação de relator relativo à Conta Geral do Estado 2019, 

tendo sido nomeado relator o Senhor Deputado Francisco Rocha (PS). 

 

No ponto 15, outros assuntos, o Senhor Presidente informou que a Comissão tinha sido convidada a visitar a 

Feira Nacional de Agricultura em Santarém e que o dia mais indicado seria dia 9 de junho durante a manhã. 

 

Gravação: media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210525_1_VC.mp3 

media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210525_2_VC.mp3 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 19:45 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210525_1_VC.mp3
http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL2/COM/07_CAM/CAM_20210525_2_VC.mp3
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Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 
 Clarisse Campos (PS) 
 Francisco Rocha (PS) 
 João Azevedo Castro (PS) 
 João Miguel Nicolau (PS) 
 Joaquim Barreto (PS) 
 Norberto Patinho (PS) 
 Olavo Câmara (PS) 
 Pedro Do Carmo (PS) 
 Santinho Pacheco (PS) 
 António Lima Costa (PSD) 
 Cristóvão Norte (PSD) 
 Emília Cerqueira (PSD) 
 João Gomes Marques (PSD) 
 João Moura (PSD) 
 Maria Germana Rocha (PSD) 
 Paulo Leitão (PSD) 
 Fabíola Cardoso (BE) 
 Ricardo Vicente (BE) 
 João Dias (PCP) 
 Cristina Rodrigues (NINSC) 
 Inês De Sousa Real (PAN) 
 José Luís Ferreira (PEV) 
 Ana Passos (PS) 
 Francisco Pereira Oliveira (PS) 
 Joana Lima (PS) 
 José Manuel Carpinteira (PS) 
 José Rui Cruz (PS) 
 Palmira Maciel (PS) 
 Catarina Rocha Ferreira (PSD) 
 Ilídia Quadrado (PSD) 
 Nuno Miguel Carvalho (PSD) 
 Sara Madruga Da Costa (PSD) 
 Lara Martinho (PS) 
 Lina Lopes (PSD) 
 João Vasconcelos (BE) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 --- 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Manuel Dos Santos Afonso (PS) 
 Carlos Eduardo Reis (PSD) 
 Cecília Meireles (CDS-PP) 
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Palácio de São Bento, 25 de maio de 2021 

 
 

 O Presidente 
 
 
 
 

(Pedro do Carmo) 
 


